

PARTIDUL — CEAUȘESCU — ROMÂNIA !

Proletari din toate țările, uniți-vă !



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLII - Nr. 11 316

4 PAGINI - 50 BANI

Vineri 9 mai 1986

INTR-O ATMOSFERĂ SĂRBĂTOREASCĂ,
DÎND EXPRESIE OMAGIULUI PROFUND
PE CARE ÎNTREAGA ȚARĂ ÎL ADUCE
PARTIDULUI, IERI A AVUT LOC
ÎN CAPITALĂ

ADUNAREA SOLEMNĂ ORGANIZATĂ CU PRILEJUL ANIVERSĂRII A 65 DE ANI DE LA FĂURIREA PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

La București a avut loc, joi, adunarea solemnă organizată de C.C. al P.C.R. cu prilejul aniversării a 65 de ani de la făurirea Partidului Comunist Român.

Mile de participanți la adunarea solemnă au făcut tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarăsei Elena Ceaușescu, celorlalți tovarăși din conducerea partidului și statului o entuziastă primire. Cei prezenți în marea Sală a Palatului Republicii au ovaționat îndelung pentru partidul nostru comunist și secretarul său general, pentru eroicul popor român, pentru patria socialistă.

Desfășurată în această memorabilă zi de 8 Mai, mereu vie în conștiința poporului nostru, adunarea s-a constituit într-un moment vibrant, înălțător, expresie a omagiului profund pe care întreaga țară îl aduce Partidului Comunist Român, continuatorul celor mai înaintate tradiții revoluționare ale clasei muncitoare, ale maselor largi populare, stegarul și conducătorul neînfricat al luptei partidului pentru îndeplinirea idealurilor supreme de libertate și dreptate socială, de independență și unitate națională, pentru triumful socialismului și comunismului pe pământul României.

În această atmosferă sărbătorească, în uralele și ovațiile participanților, în prezidiul adunării solemne, alături de tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarăsa Elena Ceaușescu, au luat loc membri și membri supleanți ai Comitetului Politic Executiv, secretari ai C.C. al P.C.R., membri de partid cu stagiu din ilegalitate, conducători ai organizațiilor de masă și obștești, ai unor instituții centrale, unități economice, secretari ai comitetelor de partid din mari întreprinderi, oameni ai muncii din Capitală.

A fost intonat Imnul de stat al Republicii Socialiste România.

Adresându-se celor prezenți, tovarășul Emil Bobu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., a spus :

„Mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România,

Mult stimată tovarășe Elena Ceaușescu,

Stimate tovarășe, stimați tovarășii,

Vă rog să-mi permiteți să declar deschisă adunarea solemnă consacrată mărețului jubileu al împlinirii a 65 de ani de glorioasă și eroică existență a Partidului Comunist Român, moment de însemnătate excepțională în istoria multimilenară a patriei, în viața poporului nostru.

Cu sentimente de legitimă mândrie, de cea mai înaltă vibrație patriotică, de acesă stimă și profund respect, cu nemărginită bucurie salutăm prezența la această adunare solemnă a conducătorului iubit al partidului și statului, a eminentului luptător și patriot comunist, marele Erou al națiunii noastre, militant de frunte al mișcării comuniste și muncitorești internaționale,

care își consacră cu exemplară dăruire intensă și amplă activitate revoluționară de peste cinci decenii îndeplinirea celor mai scumpe așteptări de drep-



tate socială, de libertate și progres, de pace ale poporului român, înțelegere și colaborare între toate națiunile lumii, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Salutăm, totodată, cu căldură și profund respect pe tovarăsa Elena Ceaușescu, militant de frunte al partidului și statului, savant de largă recunoaștere internațională, care, prin întreaga sa activitate, a adus și aduce o contribuție de seamă la elaborarea și desfășurarea programelor de dezvoltare economico-socială a patriei, la avântul fără precedent al științei, învățămîntului și culturii în patria noastră.

Adresăm, de asemenea, un salut călduros celorlalți tovarăși din conducerea partidului și statului, membrilor corpului diplomatic, tuturor participanților la această adunare solemnă.

Stimați tovarășii,

Omagiind cu deosebită satisfacție, cu adincă simțire patriotică lungul drum de lupte și victorii, de slujire cu neajmărită devotament a intereselor supreme ale țării și poporului, ale socialismului pe pământul patriei și, îndeosebi, măreața epocă deschisă de Congresul al IX-lea, asociem în mod firesc marile îndepliniri din acești 21 de ani de uriașă contribuție și rol hotărîtor al neînfricatului revoluționar comunist, de puternică personalitate a celui care a conferit partidului tinerețe veșnică, unitate de granit, vigoare și minunată perspectivă, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

În această zi de mare sărbătoare, stîi de scumpă inimilor și conștiințelor noastre, tuturor fiilor patriei, cu deosebită stimă, prețuire și profund respect adresăm rugămintea ca la adunarea solemnă consacrată aniversării a 65 de ani de la făurirea Partidului Comunist Român să la cuvîntul secretarului general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Întîmpinat cu deosebită căldură și însuflețire, a luat cuvîntul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România.

Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu a fost urmărită cu deosebit interes și deplină aprobare, cu profundă

satisfacție și mîndrie, fiind subliniată, în repetate rînduri, cu puternice aplauze, urale și ovații.

În încheierea adunării, au răsunat acordurile vibrante

Partidul reprezintă astăzi centrul vital al întregii națiuni, el este conștiința revoluționară a poporului nostru, de la care radiază energiile creatoare ale întregii națiuni și care luminează calea spre înaltele piscuri ale civilizației comuniste.

NICOLAE CEAUȘESCU

cîntec „E scris pe Tricolor unire”.

Un grup de pionieri și goimi ai patriei au urcat la tribună și au oferit, cu emoție și căldă afecțiune, tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu, buchete de flori.

Adunarea solemnă consacrată sărbătoririi mărețului jubileu a pus în lumină unitatea de nezdruclinat a întregului popor în jurul partidului, al secretarului său general, sen-

timentele de neajmărită dragoste, prețuire și recunoștință față de tovarășul Nicolae Ceaușescu, hotărîrea fermă a tuturor cetățenilor patriei de a urma neabătut eroicul nostru partid comunist, de a acționa în strînsă unitate, cu răspundere și abnegație pentru îndeplinirea importanțelor obiective stabilite de Congresul al XIII-lea al P.C.R., pentru dezvoltarea economico-socială a țării, pentru înflorirea României socialiste.

TELEGRAMĂ ADRESATĂ TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Mult iubite și stimate tovarășe NICOLAE CEAUȘESCU,
secretar general al Partidului Comunist Român,
președintele Republicii Socialiste România,
comandant suprem al Forțelor Armate,

La cea de-a 65-a aniversare a făuririi Partidului Comunist Român, conducătorul încercat al poporului în marile sale bătălii pentru lichidarea exploatare și asupririi, transformarea revoluționară a societății românești și triumful cauzei socialismului și comunismului, fotbalist și tehnicianii echipei „Steaua” își îndreaptă gândurile de profundă prețuire și nemărginită recunoștință către glorioul nostru partid, către dumneavoastră, conducător încercat al țării, strălucit Erou între eroii neamului, înflăcărat patriot revoluționar, personalitate proeminentă a lumii contemporane.

Pentru noi sportivii militari, ca și pentru armata țării și întregul nostru popor, aniversarea făuririi Partidului Comunist Român a constituit un minunat prilej de a cinși acest gloriol jubileu cu rezultate deosebite. Cu inimile pline de bucurie și de satisfacția datoriei împlinite, vă raportăm, din orașul Sevilla, locul natal al împăratului Traian, că mobilizați puternic de înflăcăratele îndemnuri cu care i-ați încurajat întotdeauna pe sportivi, de a lupta fără preget pentru gloria culorilor patriei, de prețioasele orientări și indicații cuprinse în Mesajul pe care l-ați adresat Conferinței pe țară a mișcării sportive, în urma unor întreceri pline de dăruire și abnegație, am reușit să învingem în cea mai grea competiție continentală de club și să câștigăm Cupa Campionilor Europeni, performanță fără precedent în istoria fotbalului românesc. Această mare victorie sportivă o dedicăm împlinirii a șase decenii și jumătate de existență eroică a Partidului Comunist Român, conducătorul înțelept al poporului, centrul vital al națiunii noastre socialiste.

Ne facem o datorie de onoare și conștiință din a exprima și de această dată prinoul recunoștinței noastre față de dumneavoastră, Omul și Revoluționarul Patriot care, din anii tinereții, v-ați consacrat întreaga activitate luptei neînfricate împotriva fascismului, revizionismului și războiului, ați militat pentru unirea tuturor forțelor progresiste, antifasciste și democratice în scopul îndeplinirii idealurilor și aspirațiilor supreme ale poporului, pentru

binele și fericirea patriei, pentru cauza socialismului și păcii.

În același timp, aducem un fierbinte omagiu tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, eminent om politic și de stat, savant de renume mondial, pentru remarcabila contribuție la elaborarea și transpunerea în viață a politicii partidului, la înflorirea învățămîntului și culturii în patria noastră, la creșterea prestigiului internațional al științei românești.

Prețuind grandioasele realizări pe care țara noastră le-a dobîndit în anii revoluției și construcției socialiste, cu deosebire în perioada inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului, de cînd prin voința unanimă a poporului ați fost ales la cîrma destinelor națiunii române, și noi, sportivii militari, vă adresăm întreaga noastră grațitudine pentru preocuparea permanentă pe care o manifestați în ceea ce privește crearea celor mai bune posibilități de afirmare a activității sportive, asigurarea sănătății, vigoarei și vitalității poporului român. Datorăm succesele obținute pînă acum, victoria în finala Cupei Campionilor Europeni, griji deosebite a partidului, a dumneavoastră personal pentru crearea celor mai bune condiții de muncă și viață, bogate baze materiale pose la dispoziție mișcării sportive, și în acest cadru și Clubului „Steaua”. Pentru toate acestea, vă rugăm să primiți, mult iubite și stimate tovarășe comandant suprem, cele mai profunde mulțumiri.

La acest eveniment aniversar de mare vibrație patriotică ne reinnoim față de dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, angajamentul solemn de a ne menține la înălțimea prestigiului pe care l-am eucărit, de a aduce noi și frumoase izbîndi fotbalului românesc, de a ridica pe noi culmi, împreună cu celelalte secții ale clubului nostru, sportul de performanță, prin sporirea medalioșilor și titlurilor cucerite în competiții interne și internaționale, pentru gloria sportului și măreția acumpei noastre patrii — Republicii Socialiste România.

ECHIPA DE FOTBAL A CLUBULUI SPORTIV AL ARMATEI „STEAUA”

MOMENTE ISTORICE ÎN DEVENIREA ȚĂRII

Pentru poporul român, ziua de 9 Mai e și de sărbătoare și de mândrie patriotică, și de istorie glorioasă cu dublă semnificație, aducătoare aminte de fapte mărețe împlinite cu multe și îndrăgite eforturi, cu impresionant sacrificii și jertfe, generate de idealuri scumpe, perene, care i-au definit de veacuri ființa, existența, istoria: propășirea ca națiune liberă, suverană și independentă.

În această memorabilă zi, înscrisă așdinc, ca permanentă în conștiința neamului nostru și în istoria-i milenară, poporul nostru realizează, cu 109 ani în urmă — prin bărbăție și eroism fără seamăn, prin greul tribut de sânge al bravilor lui fii — unul dintre marile sale deziderate, Independența de stat a României, proclamată la 9 Mai 1877. Independența, acest ideal scump, ce stătuase alături de cel al Unirii pe steagul de luptă al revoluționarilor de la 1848, a fost câștigată pe deplin pe câmpul de luptă împotriva stăpînirii otomane, prin strălucite fapte ale armatei române, sprijinită de întregul popor.

Printr-o simbolică coincidență, după aproape șapte decenii ziua de 9 Mai își îmbogățește semnificația istorică în viața poporului nostru, care, alături de celelalte popoare doritoare de libertate, trăiește marea și a Victoriei asupra celui mai crâcnos flagel al secolului nostru, fascismul hitlerist generatorul celei mai mari conflagrații mondiale. Pagini strălucite de vitejie au înscris românii, în istoria națională și universală, în lupta împotriva cîmpărilor hitleriste, pentru eliberarea țării strămoșești și a altor țări și popoare subjugate, aducându-și o contribuție de primă însemnătate la victoria finală a coaliției anti-hitleriste, victorie consacrată la 9 Mai

1945. În această uriașă luptă, în mobilizarea forțelor întregii noastre națiuni un rol esențial l-a avut Partidul Comunist Român, exponentul cel mai fidel al năzuințelor de dreptate, libertate, independență ale poporului, al celor mai progresiste idealuri ale vremii. Conducând cu iscusință și clarviziune revoluția de eliberare socială și națională, anti-fascistă și antiimperialistă din august 1944, partidul comunistilor s-a constituit într-un adevărat nucleu în jurul căruia s-au grupat cele mai largi categorii sociale în lupta pentru eliberarea patriei, pentru transformarea ei revoluționară. Actul istoric de la 23 August 1944, arăta tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, „a dus la cucerirea adevăratei independențe a patriei, la transformarea revoluționară a României. Masele populare și-au dobândit, cu arma în mână, dreptul la libertate și neaflinare, dreptul de a fi stăpîni pe bogățiile naționale, de a-și făuri destinele potrivit intereselor și aspirațiilor proprii”.

Sărbătorind astăzi cu însufletire și înflăcărare patriotică cele două evenimente de răscruce în devenirea țării — Ziua Independenței și Ziua Victoriei — poporul român, pe deplin liber, independent și suveran, trăind o epocă de mari împliniri, de istorice realizări pe tărîmul vieții sale materiale și spirituale, aduce un înalt omagiu înaintașilor, husei lor plină de jertfe pentru împlinirea viselor sale de veacuri, partidului comunistilor, care-l călăuzește spre noi și impresionante victorii în eforturile sale de înflorire continuă a patriei, de bunăstare și fericire pentru toți fiii săi. Într-o lume a păcii și înțelegerii între națiuni.

PUNCT FINAL ÎN DIVIZIA A LA

Politehnica București — campioană abso

BUZIAS, 8 (prin telefon). Campionatul Diviziei A la şah s-a încheiat, în seara zilei de joi, cu victoria formației Politehnica București, care cucereste titlul republican la echipe mixte. În lotul noii campioane au evoluat M. Ghindă, Val. Stoica, Th. Ghițescu, M. Marin, Tr. Stanciu, Dr. Dumitrache, D. Drimer, O. Berechet — la băieți; Marina Pogorevici, Elisabeta Polihroniade, Eugenia Ghindă — la fete; Gr. Călinescu, D. Vlad, Raluca Stegăroiu, Nicoleta Mustețea — la juniori-junioare.

În ordinea clasamentului final: 1. Politehnica București 33 p., 2. I.T. București 27 p., 3. A.E.M. Timișoara 27 p., 4. Electromotor Timișoara 17 p., 5. Universitatea București 16 p., 6. Politehnica Iași 14 p., 7-8. Me-

talul București și Petrolul Ploiești — 13 p., 9. Mecanică fină București 12 p., 10. Voința Rm. Vilcea 9 p., 11. Calculatorul București 7 p., 12. C.S.M. Electrometal Cluj-Napoca 4 p. Ultimele trei formații vor retrograda, locul lor fiind ocupat de câștigătoarele seriilor Diviziei B: Oțelul Galați, Automotor Timișoara și Electromures Tg. Mureș.

În ultimele două runde s-au înregistrat, în general, rezultatele scontate. Runda 10: Voința — Mecanică fină 5,5-4,5; Electromotor — Politehnica Buc. 4-6; Petrolul — Electrometal 6,5-3,5; A.E.M. — Calculatorul 7,5-2,5; Universitatea — I.T.B. 6-4; Metalul — Politehnica Iași 3,5-6,5. Runda 11: Mecanică fină — Electromotor 5-5; Politehnica Buc. — Petrolul 7,5-

2,5; Elect 3-7; Cal tatea 4,5-5,5-3,5; Voința 6-

La mas asemenea cu 47 p., p și I.T. pe podium (Dana Nudita Chirnică Buc. 14 p. La București dulesc, A. Birer), 13 p.

Foarte mișune compusă Alexe, C. D. Topci

După turneele de calificare pentru C.E. de b

FETELE ȘI-AU VALORIFICAT POTENȚIALUL BĂIEȚII AU JUCAT SUB AȘT

Două din cele patru echipe naționale de baschet ale țării noastre — cele de junioare și de juniori — au susținut examenele turneele de calificare pentru Campionatele Europene respective, urmînd ca selecționatele celelalte să ia parte la întreceri între 15-26 mai (seniorii) și 12-14 septembrie (senioarele). Dintre cele două reprezentative, cea de junioare și-a îndeplinit obiectivul, obținînd — în turneul desfășurat la Budapesta — promovarea în turneul final al Campionatului European (16-30 iulie). Tineretele noastre baschetbaliste au avut o prestație bună, datorită căreia au obținut în primul meci o prețioasă (și, pînă în urmă, decisivă) victorie în fața selecționatei Bulgariei (79-73), alcătuită din jucătoare care se pregătesc de multă vreme împreună și care vor constitui baza echipei pentru Olimpiada din anul 1968. Secretarul responsabil al F.R. Baschet, Seria Satmar, ne-a relatat unele

interesante amănunte în legătură cu comportarea formației române: „Apărarea foarte agresivă, ritmul permanent alert și buna pregătire fizică au determinat succesul sportivelor pregătite de antrenorii Horă Pop și Adrian Ioan. Cele mai bune jucătoare au fost Aurora Dragoș (al cărei progres este remarcabil; în meciul cu Bulgaria a înscris 23 de puncte și a anihilat-o pe Polina Tekova — 1,90 m), Gabriela Petre (cu pregătire tehnică-tactică deplină), Tünde Enyedi, Elena Vasile (conducătoare de joc care au impus un tempo rapid și care au realizat multe interceptări), Roxana Stefan și Aneta Barbu. Au mai fost folosite: Iulia Alioman, Anamaria Gera, Erzsébet Bernad și Lidko Manasses (ultima accidentindu-se după partida cu Bulgaria)”.

Trecînd la juniori, care au ratat calificarea, trebuie spus și că ei au avut posibilitatea de a se clasa pe unul din pri-

mele dou echipe U turneului nesatisfăcătoare băștilor 84) și București în S. ta, de tatori, el Călin și manifest explicat, mult: ar sub panc xandru I tescu, E slabă în teanu, c arma at cu de rare are aruncări neindica chler, C rări puțin doar cîte nifestate cheballis tori în cu, Pint Steaua, rești, M Iași) și realizează bune, să le-a stat să se în fa cere cu ei.

În meci restant la handbal masculin (Divizia A)

DINAMO BUCUREȘTI — H. C. MINAUR BAIA MARE 22-22 (11-8)

Joi după-amiază, în Sala Floreasca din Capitală s-a disputat ultima dintre partidele restante ale Diviziei A la handbal masculin datorate participării echipelor Steaua și H.C. Minaur Baia Mare în Cupa Campionilor Europeni și, respectiv, Cupa Cupelor. S-au înflintit de această dată DINAMO BUCUREȘTI, lidera clasamentului, și H.C. MINAUR BAIA MARE. Scor: 22-22 (11-8), după un meci cu destule faze spectaculoase la ambele porți. Dinamo ia repede conducerea cu 2-0 (min. 4) prin golurile înscrise de Jianu. Este apoi rîndul bălmărenilor să treacă la conducere (așa cum o vor mai face de patru ori în prima repriză și de încă șase ori după reluare) prin M. Voinea, de două ori din 7 m. Marta și Covaciu. Dogărescu și Bedivan înscriu succesiv și tabela de scor indică 4-4, min. 12. Din nou M. Voinea transformă o aruncare de la 7 m și apoi înscrie un gol în stil propriu — cu efect de pe extremă — și: 4-6. Dogărescu și Durău restabilesc egalitatea. Era minutul 18. Din acest moment, elevii antrenorilor Ghiță Lieu

și Valentin Samungi joacă din ce în ce mai bine, mai ales în apărare, și numai forma bună (din nou) a portarului Mircea Petran face ca scorul să nu ia proporții, prima repriză terminîndu-se cu un avantaj de trei goluri în favoarea dinamovistilor. Imediat după pauză, Dogărescu mărește avantajul bucu-reștenilor la patru goluri (12-8, min. 31), cel mai mare din acest meci, dar handbalistii antrenajului de Laszăr Pană și Petre Avramescu nu se împacă cu situația înscrisă pe tabela electronică, înscriu de cinci ori, față de numai o reușită a gazdelor și astfel scorul devine 13-13 (min. 35), apoi 14-14 (min. 37), 15-15 (min. 40). La acest scor, bălmărenii apasă pe accelerator, Maricel Voinea înscrie goluri deosebit de spectaculoase, dar Dogărescu și Grabovschii îi limită și: 17-17, min. 48. Doru Porumb preia conducerea pentru oșpeți, în min. 48, în inferioritate — M. Voinea eliminat pentru proteste, apoi arbitrii îl elimină și pe Boros 2 minute și, în inferioritate de doi jucători, tot oșpeții înscriu prin același Porumb, în două faze anterioare,

Petran a fost din nou excelent. Dinamovistii egalează în min. 53. Jocul capătă nerv, ambele echipe aruncă în luptă ultimele resurse. Petran apără tot și după 21-19, min. 55, pentru Minaur, M. Voinea parcă nu vrea să mărească avantajul la trei goluri, face o angajare pe semicerc total neinspirată, contractat bucu-reștean și Dogărescu înscrie și apoi tot el aduce egalarea: 21-21, min. 57. Cu două minute înainte de fluierul final, bălmărenii iau din nou conducerea — 22-21, min. 58 — prin M. Voinea care transformă impecabil o aruncare de la 7 m și cînd nu mai erau decît 86 de secunde de joc, George Dogărescu egalează, nici una dintre echipe nemăieriscînd în continuare nimic. Au marcat: Dogărescu 10, Durău 4, Bedivan 3, Jianu 3, Grabovschii 1 și Flangea 1, pentru bucu-reșteni, respectiv, M. Voinea 13, Porumb 3, Covaciu 2, Marta 2, Boros 1 și Rădulescu 1. Au condus, în general bine, Gh. Sandor (Oradea) și N. Iancu (Buzău).

Mihail VESA

PROGRAMUL TURULUI CICLIST AL ROMÂNIEI, EDIȚIA A 24-a

A fost definitivat programul celei de-a 24-a ediții a Turului României la ciclism. Organizată de Federația Română de Ciclism, ziarul „Sportul” și A.S. Loto-Pronosport, importanta competiție este concepută pe măsura posibilităților actuale ale secțiilor de ciclism din asociațiile și cluburile sportive din întreaga țară, cărora le sînt create condițiile necesare de participare, de afirmare, îndeosebi pentru tineretele talente promovate în ultimul timp.

Cea de-a 24-a ediție începe duminică 31 august și se va încheia după o săptămînă, la 7 septembrie, în Capitală.

Programul pe etape va fi următorul:

— duminică 31 august, etapa I, BUCUREȘTI — BUZĂU — FOCSANI (175 km).

— luni 1 septembrie, etapa a II-a, FOCSANI — BACĂU — P. NEAMȚ (116 km);

— marți 2 septembrie, etapa a III-a, PIATRA NEAMȚ — BICAZ — VATRA DORNEI (150 km);

— miercuri 3 septembrie, etapa a IV-a, VATRA DORNEI — BISTRIȚA (80 km);

— joi 4 septembrie, etapa a V-a, BISTRIȚA — DEJ — CLUJ NAPOCA (120 km);

— vineri 5 septembrie, etapa a VI-a, CLUJ NAPOCA — TURDA — ALBA IULIA (115 km);

— sîmbătă 6 septembrie, etapa a VII-a, ALBA IULIA — SIBIU — CALIMĂNEȘTI (160 km);

— duminică 7 septembrie, etapa a VIII-a, CALIMĂNEȘTI — RM. VILCEA — PITESTI — BUCUREȘTI (175 km).

★

Au fost desemnați campionii municipali la ciclism: CONTRATIMP INDIVIDUAL, seniori — Cristian Neagoe (Steaua), juniori mari — Nicolae Pătrașcu (CSS I), juniori mici — Adrian Radu (Voința); SEMIFOND — Alexandru Ion

(Steaua), juniori mari — Steaua Anton (STIROM), juniori mici — Alexandru Ivan (CSS I), CONTRATIMP ECHEPE — Steaua (C. Neagoe, Al. Ion, C. Popa, Gh. Vasiliu).

★

După desfășurarea a patru etape (două la Ploiești și două la București) situația în cea de-a XIX-a ediție a „Cupel Orașelor”, competiție tradițională pentru tinerii cicliști, care desemnează pe campionul de mare fond al țării, este următoarea:

INDIVIDUAL: 1. Marian Tirlea (Ploiești) 5:48:12, 2. Liviu Suciu (Brașov) la 1 secundă, 3. Constantin Stan (Brașov), 4. Petre Santa (București), ambii la 18 secunde, 5. Wilhelm Gross (Brașov) la 19 secunde, 6. Sorin Moldoveanu (București) la 23 sec.

ECHEPE: 1. Selecționata Ploiești 18:20:39, 2. Sel. București, același timp, 3. Sel. Brașov la 26 sec., 4. Sel. Cluj Napoca la 1:42 min., 5. Voința București la 4:57 min., 6. Sel. Arad la 13:48 min.

Horățiu SIMA

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

● CÎȘTIGURILE TRAGERII LOTO DIN 2 MAI 1968. Categorie 2: 1 variantă 100%, a 17.700 lei și 12 variante 25%, a 4.425 lei; categoria 3: 22,50 variante a 3.147 lei; categoria 4: 42 variante a 1.686 lei; categoria 5: 129,50 variante a 547 lei; categoria 6: 276 variante a 257 lei; categoria X: 1.517,75 variante a 100 lei. Report la categoria 1: 460.385 lei.

● CÎȘTIGURILE TRAGERII LOTO DIN 27 APRILIE 1968. FAZA I — categoria 1: 2 variante 25% — autoturism Dacia 1300; categoria 2: 9,25 variante a 5.665 lei; categoria 3: 13,50 a

3.861 lei; categoria 4: 35,50 a 1.476 lei; categoria 5: 132,25 a 396 lei; categoria 6: 241 a 217 lei; categoria X: 1.339,75 a 100 lei. Report la categoria 1: 242.363 lei.

FAZA a II-a — categoria M: 1 variantă 100%, a 10.000 lei, în cadrul căreia o excursie de un loc în U.R.S.S. și diferența în numerar și 6 variante 25%, a 2.500 lei; categoria I: 19 variante 25%, a 1.250 lei; categoria J: 46 a 1.000 lei; categoria K: 114,25 a 800 lei; categoria L: 513 a 100 lei. FAZA a III-a — categoria M: 1 variantă 100% — autoturism Dacia 1.300 și 4 variante 25%, a 17.500 lei; categoria N: 6 variante 100% a 24.193 lei, în cadrul căreia o excursie de două locuri

în U.R.S.S. și diferența în numerar și 8 variante 25%, a 5.048 lei; categoria O: 10 variante 100%, a 9.913 lei, în cadrul căreia o excursie de un loc în U.R.S.S. și diferența în numerar și 24 variante 25%, a 2.228 lei; categoria P: 51 a 2.001 lei; categoria R: 172,50 a 982 lei; categoria S: 322 a 300 lei; categoria T: 1.262,25 a 300 lei; categoria U: 2.945,50 a 100 lei. Autoturismele „Dacia 1300” au revenit participanților: Popescu Valeriu din București (la categoria M), Cloroba Maria din Mureș și Nicolae Maria din București (la categoria I).

● ÎNCA DOUA ZILE la dispoziția participanților pentru procurarea biletelor la TRAGEREA

EXCEPTIONALĂ PRONOEXPRES de duminică, 11 mai a.c., care oferă șanse multiple de câștiguri, în autoturism „Dacia 1300”, excursii în R.D. Germană și importante sume de bani.

● Tragerea obișnuită LOTO de astăzi, vineri 9 mai, va avea loc în București, în Sala clubului din str. Doamnei nr. 2, cu începere de la ora 15,50. Transmisia desfășurării tragerii se va face la radio la ora 16,15. Numerele extrase vor fi radiodifuzate, de asemenea, la ora 23 pe programul I, precum și mîine, joi, la ora 8,35 pe același program. După efectuarea tragerii, va rula filmul artistic „Grăbește-te încet”. Întrarea liberă.

F. zilei sin (în du și et nate 9) și Et și C (sen) Br int tra pri rec mu na

S-A DAT STARTUL ÎN C. E. DE JUDO

BELGRAD, 4 (prin telefon). La Sala Pionier din capitala Iugoslaviei au început întrecerile Campionatelor Europene de Judo pentru seniori, la actuala ediție fiind prezenti reprezentanți ai acestei discipline sportive din 25 de țări.

Pentru cel dot sportivii români care au intrat în concurs în prima zi, Adrian Clinei (semigrea) și Mihai Cloc (grea), tragerile la sorți au fost nefavorabile. De pildă, reprezentantul nostru la categoria grea a intrat în serie cu trei campioni europeni din ultimii ani. Astfel, pus în fața unor asemenea dificultăți, Mihai Cloc n-a mai reușit să se numere printre medaliații competiției ca în edițiile anterioare. În primul meci, campionul nostru l-a întâlnit pe Henry Stöhr (R.D.G.) — fost campion continental. Disputa dintre cei doi a fost echilibrată până spre finalul meciului, fiind Cloc a fost surprins de adversar, care a reușit să ia conducerea la puncte (yuko). Acest avantaj a fost decisiv și Stöhr a primit victoria. În calificări, Mihai Cloc l-a învins prin ippon în ultimele secunde ale întâlnirii pe maghiarul Laszlo Tolnay, iar apoi, în disputa cu actualul campion continental, Grigori Vericev, re-

prezentantul nostru a fost învins prin ippon, în min. 1,18. Celălalt sportiv român care a intrat în competiție în prima zi, proaspăt medaliat cu bronz la C.M. de tineret, Adrian Clinei, n-a reușit să facă față cu succes durității întrecerilor seniorilor. El a fost învins la puncte (hantel) de italianul Marcello Landi și a fost nevoit să părăsească întrecerea.

Vineri nu intră în competiție nici un sportiv român, iar sâmbătă și duminică vor concura Dorin Drimbe și Ștefan Nagy (sîmbătă), Gheorghe Dani și Valentin Bazon (duminică).

Costin CHIRIAC

TINERI LUPTĂTORI ROMÂNI CÎȘTIGĂTORI ÎN CONCURSUL DIN UNGARIA

Zilele trecute, la Budapesta s-a desfășurat Turneul Internațional de lupte libere rezervat juniorilor. La întreceri au participat sportivi din Bulgaria, Cehoslovacia, R.D. Germania, Polonia, România și, firesc, Ungaria. Tinerii noștri reprezentanți au avut o comportare frumoasă, obținând rezultate meritorii. Astfel, Danuț Păreș (56 kg), Teodor Vlad (65 kg) și Daniel Ionță au devenit cîștigători ai concursului. Emil Eminescu (48 kg) și Alexandru Kőtekes (+87 kg) au ocupat locul 2, iar Laszlo Szabo (81 kg) s-a clasat pe locul 3.

CAMPIONATELE EUROPENE DE HALTERE

KARL MARX-STADT, 8 (prin telefon). După comportarea meritorie a lui Teodor Iacob (A.S. Clujana — antrenor Spiridon Hergehelegiu), care a cucerit o medalie de bronz și a avut o prestație meritorie, la categoria următoare, 56 kg., sportivul român Gheorghe Mațej s-a mai putut recșita performanțele colegului său. După ce a ratat la amula 102,5 kg (rezultat mult sub posibilitățile sale), la a doua încercare a scăpat bara din mâini suferind un accident la cot. Astfel el a fost nevoit să lase din concurs!

Nouă concurenți au luat startul la categoria 86 kg. și așa cum era de așteptat, lupta pentru primele locuri s-a dat între sportivii bulgari și reprezentanții U.R.S.S. Este vorba de Nene Terzișki și Mitko Grablev (ambii Bulgaria) și Oksan Mirzolian (U.R.S.S.). Pînă în urmă, Grablev a rămas pe locul al treilea, și pentru primele două

poziții au concurat Terzișki și Mirzolian. Sportivul bulgar a reușit la amula 122,5 în timp ce Mirzolian a ratat 125 kg. Apoi, la aruncat, situația s-a repetat. Terzișki a ridicat 162,5 kg. iar Mirzolian, pentru a câștiga, a încercat 167,5 kg. dar mișcarea nu a fost validată de arbitri.

Lați primii clasai ai categoriei: 1. Nene Terzișki (Bulgaria) 265 kg.; 2. Oksan Mirzolian (U.R.S.S.) 260 kg.; 3. Mitko Grablev (Bulgaria) 275 kg.; 4. Frank Mavrus (R.D.G.) 262,5 kg.; 5. Hoiger Hoffmann (R.D.G.) 250 kg.; 6. Ervo Hojalento (Finlanda) 240 kg. SMULS: 1. Terzișki 122,5 kg.; 2. Mirzolian 120 kg.; 3. Grablev 117,5 kg. ARUNCAT: 1. Terzișki 162,5 kg.; 2. Mirzolian 160 kg.; 3. Grablev 157,5 kg. În următoarele runde vor intra în concurs alți sportivi români: Doruț Mațej (86 kg) și Andrei Șoană (78 kg).

Mario CRISTEA

AZI ÎNCEPE „CUPA CAPITALELOR” LA TIR JUNIORI

O nouă întrecere de tir adresată tinerilor talente ale acestui sport începe astăzi în Capitală: „Cupa Capitalelor”, pentru arme cu gloanți și cu aer comprimat. La această competiție, care are un caracter internațional, vor participa, în afara reprezentanților Bucureștiului și trăgători în afirmare din Budapesta, Sofia și Varșovia. Așa că sînt de prevăzut întreceri de ridicat nivel calitativ, soldate cu rezultate înalte, la valoarea scollilor de tir din Bulgaria, Polonia, Ungaria și din țara noastră. Probele vor fi găzduite pe standurile de la podgoanele Tunari și Dinamo (acoperit).

Pentru trăgătorii noștri, „Cupa Capitalelor” are o importanță deosebită întrucît este una dintre ultimele ocazii de afirmare în vederea alegerii loturilor naționale, pe arme, care vor participa, în prima jumătate a lunii iunie, la Campionatele Europene ale juniorilor, de la Budapesta. Un motiv în plus,

deci, pentru ca tinerii noștri tindeți să realizeze nu numai victorii, ci și rezultate competitive.

Fotbal meridianale

CAMPIONATE, CUPE

● Lați situația exactă în campionatul și în Cupa Belgiei. În finala Cupei, disputată duminică, F.C. Bruges a învins cu 2-0 (2-0) pe Cercle Bruges, iar în meciul de baraj pentru desemnarea echipei campioane, la retur, F.C. Bruges și Anderlecht au terminat la egalitate: 2-2 (2-0). În prima manșă: 1-1. Mărcind mai multe goluri în deplasare, Anderlecht a cucerit campionatul. În acest al doilea joc, golurile au fost marcate de Papin (min. 15), Wellens (min. 25) pentru gazde, respectiv Vandereycken (min. 62) și Demoi (min. 72).

● În Austria, lupta pentru primul loc continuă între F.C. Austria Viena și Rapid Viena. Prima are 22 de puncte, urmată de Rapid cu 20 p. În etapa a 22-a, F.C. Austria a terminat la egalitate

(1-1) în deplasare cu Wacker Masbrück, în timp ce Rapid a învins pe teren propriu cu 3-0 pe Admira Wacker. Alte rezultate: Klagenfurt — Sturm Graz 0-1, Grazer A.K. — L.A.S.K. 1-1.

● După 23 de etape, în fruntea clasamentului din R.D.G. pe primul loc se situează Dynamo Berlin cu 31 p., urmată de Jena 27 p., Lokomotive Leipzig 27 p., Union Berlin 26 p. Pe ultimii locuri: 12. Frankfurt 21 p. 13. Rostock 15 p. 14. Zwickau 13 p.

MECIURI INTERNAȚIONALE

● La Geneva, echipa Algeriei, calificată pentru turneul final al C.M., a fost învinsă de reprezentativa Elveției. Gazdele au câștigat cu 2-0 (2-0), prin golurile înscrise, cu capul, de Her-

mann, în min. 8 și 14. În repriza secundă elvețienii au ratat nenumărate ocazii.

● La Toulon a început un turneu pentru echipe de tineret. Primele rezultate: Portugalia — Camerun 1-4, Franța — Ungaria 2-1.

● În meci amical, la Moscova, reprezentativele U.R.S.S. și Finlandei au terminat la egalitate 1-0.

● La Curitiba (Brazilia), tot în joc amical, Brazilia și Chile au terminat nedecis: 1-1 (0-1). Echipa chiliană a fost foarte aproape să furnizeze o surpriză. Oaspeții au deschis scorul prin Payol (min. 26) iar brazilienii au egalat abia în min. 81, prin Casagrande. Brazilia a așinat echipele: Carlos — Leandro (Edson), Oscar, Edinho, Junior — Elzo (Alemão), Falcao, Zico (Socrates), Dirceu — Müller (Casagrande), Careca.

TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX

ATLETISM ● La Soci (U.R.S.S.), Evgheni Anikin (7,28 m în săritura în înălțime), Evgheni Gribov (7,61 m în săritura în lungime), Elena Goncharova (2,22 m în săritura în înălțime), Tatiana Rodionova (4,71 m în săritura în lungime), Larisa Avdeeva (2,22 m în săritura în înălțime).

BASCHEI ● La Riga, meci feminin: TTT Riga — Sot. Cubel 50-10 ● La Bombay, Sot. Indici — Postar Belgrad 25-10.

BOX ● La Los Angeles, meci-campionat mondial (W.B.C.) în categoria super-ușoară, disputat (s.e.) în repriza a 1-a) de deținătorul centurii americane Lonnie Smith.

CICLISM ● Turul Spaniei. Etapa a 14-a (Castano, Gran Madrid — Logones, 153 km) a revenit spaniolului Jose Ruedo în 4.21.48. La 12 a sosit plutonul, sportivul

final fiind câștigat de irlandezul Sean Kelly. Un alt rutier spaniol, Jon Egualarte a obținut victoria în etapa a 15-a (Arantzazu — Albasorta, 267 km) în 4.30.26. Tot la fruntea plutonului, dar după 25 a, s-a așiat Kelly. Lider se menține Alvaro Pino (Spania) (7.24.35 urmat la 23 a de englezul Robert Miller ● Competiția „Cete 4 zile ciclistice de la Dunckerque” (Franța). Etapa prolog a fost câștigată de francezul Bernard Hinault (7.27 pe 8,9 km) — medie orară de 29,948 km/h iar prima etapă (204 km) s-a încheiat cu victoria belgianului Dirk de Wolf în 6.33.15 (timp cu bonificație) ● La Li-moux (Franța). Turul Aude (temel). Etapa a treia (75 km) a

prilejuit victoria sovieticei Ella Makovtseva în 1.04.13. Etapa a patra (88 km) a revenit canadianei Marie Claude Audet în 1.44.13. Lideră a cursei se menține, în continuare, americanca Phyllis Hines în 7.12.38, urmată la 7 a de Virgine Lefarague (Franța) ● Turul Romanței (Elveția), etapa a doua (Crans Montana — Fribourg, 172,7 km) a fost câștigată de olandezul Maarten Ducrot 4.42.12 ● Marți a început la Kiev a 30-a ediție a Cursei Păcii. Etapa prolog a fost câștigată de Uwe Ampier (0.36 pe 7 km), iar prima etapă a revenit cehoslovacului Josef Regec (3.22.12 pe 138 km).

HOCHEI PE IARBA ● La Essen, R.F.G. — Belgia 5-1 (4-0).

TENIS ● Turneul de la Forest Hills: Becker — Aguilera 6-2, 6-4, Nyström — Stefanski 6-2, 6-4, Noah — Gunnarsson 6-1, 6-4, Tulasne — Westphal 7-5, 7-6, Gomez — Panatta 6-4, 7-5, Arias — Siozzi 6-4, 3-6, 6-4 ● Turneu feminin la Bournemouth (Anglia): Corsato (Brazilia) — Moise (România) 6-0, 6-4. ● Competiția de la München, primul tur: Luna — Günthardt 6-3, 7-6, R. Krishnan — Segărceanu 7-5, 7-5, Teitscher — Woodforde 6-4, 6-1.

VOLEI ● Turneu la Roma, pentru calificare la C.M. feminin: Bulgaria — Polonia 3-0, Italia — Bulgaria 3-2, Olanda — Australia 3-0, Ungaria — Noua Zeelandă 3-0, R.F.G. — Venezuela 3-0, R.F.G. — Ungaria 3-1.

R. FOTBAL

oscut că etapele programate în reprogramate astfel:

etapa a XXVII-a a Diviziei A (partidele echipelor de speranțe).

— etapa a XXV-a a Diviziei B și C, precum și etapele campionatului I, ora 13 (seria a V-a la ora 9).

data de 11 mai la Diviziile B I și II va avea loc la 15 mai și II la ora 16).

cele delegate inițial.

ĂRUT

ahul rtul '86

bal din Mexic, perspectivele „tricolorilor” în preliminariile „Euro '88”, beletristică, probleme de șah, cuvinte încrucișate, palmaresul sportiv al anului 1985.

O ECHIPĂ ROMÂNEASCĂ—CEA MAI BUNĂ DIN EUROPA

STEAUA NU MAI ESTE DOAR REVELAȚIA SEZONULUI, EA A DEVENIT O... STEA A FOTBALULUI CONTINENTAL

SEVILLA, 8 (prin telefon). STEAUA, CAMPIONA EUROPEI I STEAUA, O ECHIPĂ MODEL PRIN ABNEGAȚIA CU CARE A LUPTAT I STEAUA N-A INVINS DOAR PE F.C. BARCELONA, STEAUA A INVINS UN STADION CU ZECI DE MII DE CATALANI IN TRIBUNELE LUI DUCADAM — UN PORTAR CU O PERFORMANȚĂ UNICĂ IN FOTBAL — PATRU PENALTYURI APĂRATE I STEAUA NU MAI ESTE DOAR REVELAȚIA EDIȚIEI 1986 A CUPEI CAMPIONILOR EUROPEI, STEAUA A DEVENIT ... STEAUA FOTBALULUI CONTINENTAL I ANTRENORUL EMERICH JENEI A DAT O LECȚIE DE TACTICĂ LUI TERRY VENABLES I VICTORIA CAMPIONAIEI ROMÂNEI — O VICTORIE A FOTBALULUI NOU!

...Și am putea continua enumerarea titlurilor și ideilor din comentariile ziarelor din întreaga Europă și ale agențiilor de presă de pretutindeni. Steaua este, de miercuri seara, o formație mondială. Această victorie strălucitoare a făcut înconjurul globului, ea s-a petrecut în fața celor mai renumiți comentatori de fotbal nu doar din Europă, ci și de pe alte continente; iar pe televizoarele din țările de pe bătrânul nostru continent, plus pe aparatele TV din S.U.A., din Brazilia și Argentina, transmisia finală a prezentat pentru zeci de milioane de privitori imaginea acestei noi campioane a Europei. Am trăit în zecile de minute de după meci, în vestiarele stadionului din Sevilla în sala lui de conferințe de presă, pe străzile frumosului oraș andaluz unele dintre cele mai ferocite clipe ale carierei de reporter, momente de o mare satisfacție, de emoție I PERFORMANȚA DIN FINALA CUPEI CAMPIONILOR EUROPEI SE PLASEAZĂ IN GRUPUL CELOR MAI STRĂLUCITE VICTORII ALE SPORTULUI NOSTRU EGALIND CA AMPLUARE VICTORIILE OLIMPICE SAU TITLURILE MONDIALE I PENTRU CĂ, IN FAPT, STEAUA A CĂȘTIGAT CEA MAI DIFICILĂ COMPETIȚIE DE CLUBURI A GLOBULUI ȘI, IN TOAMNĂ, EA ÎȘI VA ONORA — SÎNTEM SIGURI — TITLUL CONTINENTAL IN CELE DOUĂ ÎNȚILNIRI CU DEȚINĂTOAREA CUPEI CUPELOR — DINAMO KIEV — ȘI CU INVINGĂTOAREA CUPEI CAMPIONILOR AMERICII DE SUD.

Altă probă de maturitate tactică. După reușitele din manșele precedente când strategiile unor tehnicieni celebri au fost date peste cap de inventivitatea și forța de gândire a antrenorilor

noștri, și acum cei doi antrenori ai Stelei, Emerich Jenei și Anghel Iordănescu, au dat o nouă probă a capacității lor! In conferința de presă de după meci, care a reprezentat un moment de mare succes pentru antrenorul Jenei, se sublinia că Steaua a găsit cele mai potrivite antidoturi manevrelor conduse de celebrul Schuster; multe manevre cu și fără mingie, un joc aparent de așteptare în prima repriză, izbucnirea din al doilea act, rulara fundașilor la marșul celor mai avansați adversari, totul pe fondul unui mare angajament, al unei dăruiri totale și efectuate prin mijloace tehnice de

de o ambiție care a înfruntat un moment greu al carierei lui. Să notăm aici că, dintr-o eroare de înregistrare telefonică, numele lui a fost trecut printre cei care au primit cartonașe galbene. In realitate, acei cartonaș galben a fost acordat lui Belodedici.

O schimbare senzațională și de MARE efect! Când Iordănescu s-a apropiat de tușă, cerind arbitrul-asistent să anunțe schimbarea, cel peste 600 de trimiși ai presei mondiale, plus comentarii de la pupitrele TV și radio s-au întors, mirați, spre sectorul unde se aflau reprezentanții presei române! Da, Iordănescu, tânărul antrenor secund al cam-



mare spectaculozitate care au smuls ropote de aplauze infocatoriilor reporteri ai Barcelonei. Intra-un rol principal s-a plasat forța psihică solicitată până la paroxism de acele dramatice secvențe ale penaltyurilor! Retrașiți pentru câteva clipe momentele văzute pe micul ecran. Un stadion întreg îl apăsa pe campionii noștri! El au invins totul, tracul, nesiguranța și l-au întrecut de o manieră categorică pe atât de faimoșii lor adversari, care au recunoscut — în unanimitate — după partidă justiciu succesul lor noștri. In prim-planul performanței se situează Ducadam, acest băiat tăcut și așezat, plin de energie însă în teren și

pionierii României, intra în focul finalului într-un moment de grea cumpănă. O schimbare de mare senzație, dar și de vizibil efect, pentru că internaționalul nostru a dat curaj, încredere coechipierilor prin acțiunile lui perpendiculare spre poartă, prin driblingurile amănunțite pentru adversar. Să spunem că el a avut curajul de a-și lua această mare răspundere de care s-a achitat exemplar. Este rodul perfectelor vieți sportive pe care a dus-o, al antrenamentelor efectuate cu elevii lui, zi de zi! De miercuri seara, Steaua are un nou valoros jucător: ... IORDĂNESCU, pe care îl scriem cu majuscule pentru ceea ce a realizat în ambele ipostaze!

Dispunând de această echipă de vis, cum o numea chiar secretarul forului european, Hans Bangarter, fotbalul românesc trebuie să recolteze din plin altele noi victorii, stimulat de admirabilul exemplu de construcție a unei echipe dat de puternicii noștri club, beneficiar al admirabilelor condiții de pregătire create, de sprijinul nelincutat al conducerii Ministerului Apărării Naționale.

Incheind, să le transmitem calde felicitări tuturor celor ce au contribuit direct la marea victorie de miercuri și să le dorim să continue admirabila cursă de consacrare în fotbalul mondial.

Eftimie IONESCU

la Arad. Simt că nu mă pot acomoda la Steaua".

Da, moment greu. Șiam. Erai rezervă lui Iordache și timpul trecea. Dar, stringind din dinți, și harnic și modest, cum ești, te pregăteai și sperai, fără s-o spui nimănui. Și au apărut primele satisfacții.

Și, iată, a venit ziua ta! A venit minunata seară de la Sevilla! Au vrut, pe rând, să te învingă, din acel punct de var fatidic pentru toți portarii, cei de la 11 metri, Alessandro, Pedrazza, Alonso și Marcos, DAR N-AU REUȘIT! Patru penaltyuri apărate într-o finală continentală (a campionilor!) și o performanță unică în fotbalul mondial. Fantastic! Fantastic nu o spunem numai noi. Ieri, la redacție, ne sunau agențiile de presă și întrebau: „Cine e Ducadam?” Ce să le spunem? E un tânăr din România, are 27 de ani, masiv, puternic, dar blând, tată bun a doi copii, soț atent și gospodar și UN EXCELENT PORTAR. Ce să le spunem mai mult?

Un om care a trecut peste un moment de cumpănă și despre care vorbește azi întreaga Europă fotbalistică.

Constantin ALEXE

VERTIGINOSĂ ȘI APLAUDATĂ ASCENSIUNE A FORMAȚIEI NOASTRE

SEVILLA, 8 (prin telefon). Am lăsat în urmă, cu destule ore, marea episod al Cupei Campionilor Europeni — FINALA dintre F.C. Barcelona și Steaua, găzduită de stadionul sevillian „Sanchez Pizjuan”, cu a lui ambianță de sărbătoare a fotbalului. Vacarmul de nedescris stîrnit de zecile de mii de suporteri fanatici s-a stins, încetul cu încetul, persistă doar bătăile inimii — ale bucuriei — în piepturile tuturor aceluia care au trăit „pe viu” acest inegalabil succes repurtat de fotbalul românesc, de sportul nostru în general.

Europa și, prin intermediul televiziunii, multe alte țări de pe mapamond au „descoperit”, miercuri seara, în această excelentă echipă a Stelei, „o nouă stea strălucitoare care a urcat vertiginos pe firmamentul fotbalului mondial”, cum sublinia în comentariul său trimisul special al ziarului L'Equipe, Jean Philippe Rethacker.

Intr-adevăr, foarte rapid a fost ascensiunea formației campioane a României spre piscurile cele mai înalte ale fotbalului de pe bătrânul continent! A fost mai întâi (în intervalul care s-a scurs din septembrie '85 și pînă la neuitata zi de 7 mai '86) victoria obținută asupra echipei Vejle, din Danemarca, care a declanșat, precum o reacție în lanț, „seria Honved Budapest — Kuusysi Lahti — Anderlecht Bruxelles”.

...O serie încheiată la modul cel mai strălucit cu succesul repurtat, acum, în dauna lui F.C. Barcelona, o echipă careia dîintr-o vitrină rarisimă îi mai lipsea un singur trofeu, Cupa Campionilor Europeni, cel după care prestigiosul club catalan a alergat — în zadar — timp de 30 de ani! Alți cîț s-a scurs de la primul triumf în această prestigioasă întrecere al marelui sale rival, Real Madrid. A fost o cursă obsedantă, după cum rezultă și din titlul cu litere mari apărut, în prezua meciului, în cotidianul „Sport”, care apare la Barcelona: „Obsesión Bhaugrana: GANAR!” (obsesia „ros-albaștrilor”: să câștige).

„Es la Copa de mi vida” (este Cupa vieții mele), declara, înainte de joc, și Bernd Schuster, jucătorul vest-german de superclasă, cel pe care, pentru a-l obține, clubul catalan a trebuit să-l plătească cu câteva milioane de dolari.

„Estamos mentalizados para ganar” (sîntem mobilizați pentru a câștiga), avansa — optimist — alt nume devenit celebru, în ultimii ani, Terry Venables, antrenorul lui „Sarça”, care continua astfel: „Steaua mi merita multe respecto, pero es invencible” (Steaua merită mult respect, dar ea nu este de învins).

Deșartă lăuzie, așa cum de miercuri seara se știe, Steaua s-a dovedit invincibilă, chiar dacă „ultima ei probă” s-a petrecut într-o confruntare cu o reprezentantă a unui fotbal fruntaș în lume, pe terenul acestuia.

Spre surprinderea tuturor, demonstrînd prospețime și un singur rece imperterbabil mai mult decît 120 de minute (incluzînd și repriza penaltyurilor), Steaua a fost miercuri seara vedeta „Fiestei din Sevilla”. Și astfel campiona noastră a produs o imensă bucurie în rîndurile tuturor iubitorilor fotbalului din țara noastră.

Gheorghe NICOLAESCU

SEVILLA, MIERCURI, ÎNTRE ORELE 18 ȘI 23,57

SEVILLA, 8 (prin telefon). ...Miercuri, orele 18. In holul hotelului Macarena. Febra finaliei a atins cote maxime. Cel mai liniștit din delegația noastră pare, totuși, nălinștitul Cristian Gațu: „Nu pierdem finala! Pentru fotbalul nostru, greu a fost să ajungem aici. De regulă în sportul românesc, cînd s-a ajuns în finala unei mari competiții, am câștigat”. Ora 18,37. Autocarul cu echipa Stelei pleacă spre stadion. „Căpitănuș nejurător” al campionilor noștri, Stolca, indică: „1—0 la pauză!”. Bărbulescu e vesel: „Forza ragazzi!”. Bumbescu vine în spatele autocarului. Belodedici e pe rîndul doi, în față, în spatele antrenorului Jenei. Emerich Jenei e destins. Lingă el, în dreapta, Puiu Iordănescu, cam nălinștit. Pe rîndul din stînga, Ducadam e meditativ. Lăcătuș privește și el grav pe geam. Pîturcă pare că ar cînta la pian cu degetele pe genunchiul drept. In spatele autocarului, pe ultimul rînd, Iovan pare ușor nervos. Un grup de suporteri arată din stradă 2—0 pentru Barcelona! „N-o să fie așa!” — zice el. „Să credeți voi că luăm noi azi gol!” — dialoghează Bumbescu cu galeria parcă înfîntă a Barcelonei, înștrăită pe străzile Sevillei. Ajungem la stadion. Afară, mii de oameni fără bilete nu cunosc decît un singur refren: „Barcelona, Barcelona!” Lăcătuș mai reușește să reamintească: „Am promis că voi da un gol astăzi. Nu uitați de acest lucru!”. Și echipa se pierde în vestiare, unde nu are voie nici un ziarist, nici un fotograf.

...Ora 19,40. Bărbulescu iese primul la încălzire Stadionul e un vulcan. Petarde, focuri bengale, țorțe. Un adevărat infern. La câteva secunde, apare și Carrasco, în fruntea jucătorilor catalani. La 19,53 Barcelona intră în vestiar. Ultimul e Archibald. Steaua mai stă trei minute la încălzire. Ultimul rămîne Bölloni, care îi mai trage două penaltyuri lui Stîngaci. Așteptarea amplifică tensiunea din tribuna. La 20,08 Steaua iese în capătul tunelului care o duce spre arenă. Primul e Iordănescu, antrenorul anunșat azi și... pe foale, ca rezervă. Ultimul e Jenei. Se uită în tribuna, la grupul de suporteri români care scandează cu fervoare: „Steaua, Steaua, România, România!”. Barcelona intrăzile. Campionii noștri se retrag spre tunel. E un război psihologic. Dar Lăcătuș e vesel. Jenei ride. Barcelona apare abia la ora 20,13. Stadionul trumpe din nou. Peste un minut, clasicele fotografii. Steaua nu are emoții. Acceptă prima să pozeze armatei de fotoreporteri, veniți din toate colțurile lumii. Ințirzieria Barcelonei n-a enarvat-o. Lovitura de începere se amină. Arbăriul Vastrot se duce spre poarta lui Ducadam. Portarul Stelei îi arată o cutie metalică.

...Meciul îi stie acum toată lumea. L-a văzut la T.V., l-a ascultat la radio, a citit despre el, s-a vorbit acția despre el. Cees ce nu se știe este că primul dintre ticlari care s-a dus să sărute Cupa e fost Bărbulescu. Călății erau grămadă peste Ducadam, care apăsase și al patrulea penalty, cel decisiv, al lui Marcos. „Ștați, că mai am unul de apărat”, le-a zis Ducadam, aflat în priza formidabilei sale serii care l-a făcut eroul nopții spaniole. Autocarul Stelei pleacă de la stadion la ora 23,57. In aplauzile suporteriilor Barcelonei și a spectatoriilor din Sevilla, jascăși de jocul campionilor României. Peste drum de stadion, hotelul Los Lebreros, unde, cu o seară înainte, în hol, văzusem un tricou al Barcelonei pe care scria „Campiona Europei!”. Se cam grăbiseră catalanii în autocar. Lăcătuș explică înțirșit: „Am tras tare la penaltyul meu. Promiseseam un gol, l-am înscris pe primul!”. Antrenorul Emerich Jenei mulțumește emoționat jucătorilor: „Băieți, visul tuturor iubitorilor fotbalului din România a devenit o realitate! Nu m-am îndoit o clipă că vom câștiga marea finală!”.

Mircea M. IONESCU

Spiciuri din presa spaniolă și declarații din tabăra Barcelonei

TERRY VENABLES: „CAMPIONA ROMÂNIEI NE-A DEPĂȘIT FIZIC, TEHNIC ȘI MORAL”

Întreaga presă din Spania acordă spații mari finalei Cupei Campionilor Europeni. Pe lângă deceptia, deziluzia firească a spaniolilor, este remarcabilă frumoasa performanță a Stelei, valoarea echipei române. Astfel, „El mundo deportivo” din Barcelona titreză, în prima pagină: „Cupa Europei a revenit României”, scriind, într-un subtitlu, cu litere de o șchioapă: „Steaua — o echipă care a știut ce vrea”, iar în altul: „Portarul Ducadam, eroul acestei finale”. La rîndul său, ziarul „Record” subliniază, sub titlul „O tăbărgare istorică”, că „Steaua a controlat tot timpul jocul... ea are meritul de a fi prima echipă dintr-o țară socialistă care a câștigat Cupa Campionilor Europeni”. In reportajele celor zece zîrnici speciali ai gazetei „Sport” — tot din Barcelona — se inserază, printre altele: „România au jucat defensiv, dar au și contratacat periculos, au știut foarte bine să săvîrșească presinguri barcelonezilor”. Este reproducut pe pagina 1 o fotografie, cu un grup de suporteri ai formației spaniole, pe care aflîndu-se imprimase cuvîntele „Cupa a zburat”, pentru cu la întreg se fie publicată o pagină cu o mare imagine prezentîndu-l pe Ducadam purtînd trofeul: „La alegría de los rumanos” (bucuria românilor). „La Vanguardia” își intitulază, în prima pagină, comentariul: „Sinicierea barcelonezilor într-o cavalcadă a penaltyurilor”, iar la subtitlu arată

că „Steaua a produs o mare... decepție pentru un oraș care a preparat totul pentru a sărbători triumful”. Revista „ABC” scrie din titlu: „Suspans pînă la ultimul penalty”. Și comentează: „Echilibrînd forțele pe parcursul întregului meci și de-a lungul prelungirilor, Steaua București a câștigat ieri noapte Cupa Europei!”.

Ziarul „Diario 16” scrie: „Această echipă română care a venit cu toată modestia sa în Spania nu putea fi învinsă de jocul catalanilor, întrucît numitul Ducadam a trebuit să aștepte două ore ca să aibă ce apăra, lășindu-și în final cartea sa de vizită pe stadion după loviturile de la 11 m”.

Și-acum, câteva declarații din tabăra Barcelonei. Schuster: „Nu puteam câștiga partida decît în prima repriză. Steaua merită felicitări pentru cum a evoluat. Nu cred că era indicat ca Archibald să joace o finală după ce se aflase în grila medicilor de la 19 martie”. Antrenorul Terry Venables: „Mă așteptam la o replică puternică din partea Stelei și, într-adevăr, jocul ei de la Sevilla me-a depășit fizic, tehnic și moral. Mi felicit pe învingători”. Președintele clubului Barcelona, Nunes, a declarat și el presei: „Am înțeles o echipă cu un joc complet, modern, cu un moral excelent, iar portarul său, ce mî mai spus despre el, din moment ce a apărat patru penaltyuri!”.